



## 我的“双面”老师

淮纺路小学小记者 牛伟臣

我的语文老师是名副其实的“双面”老师,时而温柔,时而严厉。语文老师长得很漂亮,尤其是她那水汪汪的大眼睛。陈老师的大眼睛可敏锐啦,上课的时候,谁在说话,谁在下面做小动作,她都能看见。还有她那长长的卷发,格外引人注目。

陈老师的“第一面”是温柔的,有耐心的。上课前的小节奏,同学们都特别喜欢。上课之前陈老师会让我们做个小游戏,活跃活跃气氛。有的时候会让我们看会电视,放松放松。如果学习上遇到问题,向陈老师请教,她会耐心地给我们解答,教我们怎么做。有些同学上课回答问题不好,老师不会批评他,反而会鼓励他勇于发言,积极思考。记得有一次,陈老师提问我一个问题,我没有回答出来,她也没有批评我,只是让我坐下再想一下。

陈老师的“第二面”是严厉的。她不允许上课和课后延时服务的时候讲话,轻了说两句,重了就拿书到门口听课,或者抬着板凳到前面写作业。作业完不成,她一定严厉批评,并让你加量补上。

有一次,在诵读的时候,有两位同学一直在讲话,老师就让他们两人把诵读的内容抄许多遍。虽然惩罚有些重,我们也知道她是为我们好。

就是因为有这样一位“双面”老师,我们才得以成长,学习才会不断进步。你们喜欢这样的“双面”老师吗?

## 妈妈,我想对您说

古城路小学小记者 路欣然

亲爱的妈妈:

您好!时光流逝,以前那个嗷嗷待哺的小婴儿也变成了如今的阳光少年,您对这个少年倾注了无穷无尽的爱与精力。您的爱让我感受到温暖,让我快乐成长,但有时您的爱也沉重得使我喘不过气来。

记得有一天下午,我写完了作业就出来在客厅里溜达。我发现花架上的一盆花干了,于是就拿来水壶接满水,准备浇花。我将花盆往外移了移,举起水壶对着花盆浇去。谁知,由

于我用力过猛,水全部洒了出来,花盆摆得本来就靠边,再加上这么大的冲击力,开始摇晃,接着“啪”的一声巨响,玻璃花盆应声倒地,粉身碎骨。我被这突如其来的一切吓得不知所措,您已闻声赶来。看着客厅里狼藉一片,您的脸涨得通红,皱起眉头,大发雷霆,对着我大吼道:“这是怎么搞的?啊!我不是说了吗,不让你碰这个玻璃花盆,你为什么去碰它!”我被您突如其来的批评吓了一跳,欲言又止,最后只好弱弱地回了一句:“我只是想帮您浇花而

已。”说完,眼泪喷涌而出,我头也不回地冲进了我的房间。您本想再说我几句,看我哭了只能作罢,最后“哎”地一声叹了口气,便默默地蹲下收拾去了。

妈妈,也许这件事您已经忘记了,但当时我只想告诉您:我只是想帮您浇花,不是有意将花盆打碎的,您为什么这么生气呢?不过现在我理解了,您并不是在意那个花盆,而是担心我会被玻璃划伤,您处处都在为我着想,妈妈,谢谢您!

此致  
敬礼!

您的女儿:路欣然  
指导老师:张爱华

## 道路旁的霓虹灯

首府实验小学小记者 代馨

一到夜晚,闹哄哄的街道,就变得静悄悄的,空无一人。仿佛早晚是两个人。但那高楼大厦还是老样子。

虽然街道和高楼大厦很美丽,但是道路上的霓虹灯比它们更美!

傍晚时分,汽车来来往往辛苦一天了,都盼望着快点回家。夜幕降临,霓虹灯像一名英勇的战士站在皎洁的月光下,保护着我们。以往我跟妈妈等车的时候,都会见到这美景。霓虹灯的颜色各不相同,红

的、黄的、紫的、蓝的,犹如战士们的情感,红的代表热情,黄的代表平静,紫的代表疲惫,蓝的代表……

除了颜色各异,形状也不一样呢!一面镜子,一把手电筒,一双明亮的眼睛,还有诱人的甜甜圈,看看就垂涎三尺。

冬婆婆悄无声息地来了,担心它怕冷,也带来了一层被子,好心地给它穿上,瞧,霓虹灯又变了,多可爱呀!

指导老师:董欣

## 友谊

首府实验小学小记者 陈浩洋

在后来的很多日子里,每当我拿起珍藏在盒子里的摔坏的奥特曼手办,就想起我的兄弟龙宝。

那是暑假的一天,阳光明媚,晴空万里,我高兴地唱着跳着去龙宝家写作业。龙宝笑嘻嘻地走过来,把我拉到他的卧室,我们聊了几句就开始写起作业。

可是,在这里发生了一件不愉快的的事。我俩做完作业后,拿出了各自的手办玩具,我拿着龙宝的手办爱不释手。突然,我手一滑,手办掉在地上,摔坏了。龙宝心疼地哭着说:“这是限量版的,你赔。”我说:“对不起,我不是故意的。”“我不管,你就要赔。”龙宝生气地说。我紧张地倒退两步,一下踩到手办上,龙宝气呼呼地不再理我了。我很失落,不知怎么回到的家。我自己怎么这么不小心呢!这可是限量版的,已经买不到了呀!我难过极了,难道我们的友谊就这样破裂了吗?我每天都闷闷不乐,干什么都没劲……

一个月后,我又见到了龙宝。龙宝赶快跑过来对我说:“那次是我不好,我马上要回合肥了,这个手办送给你做纪念吧。”我双手接着手办,恋恋不舍地看着他说:“对不起,上次让你伤心了。兄弟,谢谢你,我会想你的!”这时,龙宝突然抱住我说:“好兄弟,我也会想你的。”我俩紧紧地抱在了一起。

从那以后,我们俩就再也未见见面。每当我拿起手办的那一刻,就觉得龙宝像站在我面前。没错,我们都盼望着假期的到来。我在心里默默地说:“龙宝,我一直盼着放假呢,你也是吧!”

指导老师:戚凯莉

## 2023年的第一场雪

烈山区第一实验小学小记者 况雨函

记得那天是星期五,天气特别冷。几天前就听天气预报上说今天会下雪,早上一起床我就迫不及待地拉开窗帘看向窗外,只发现外面天气阴沉,却没有雪,心里还有点失望。妈妈说这种天气是下雪的前兆,于是我满怀期待地等着雪花飘下来。

就在中午放学的时候,我终于看到了雪!更幸运的是下午我们还有一节体育课。站在宽阔的操场上,看着天空中的小雪花翩翩起舞,缓缓落下,顿时感觉自己来到了梦幻王国。我忍不住伸出小手想要接住雪花,雪花轻轻落在掌心,瞬间化成了晶莹剔透的小水滴。同学们在雪中跑步、跳绳、玩耍,沉浸在美丽的雪景中……

傍晚放学回家的路上,发现路灯下的雪花更是一绝——小雪花一层一层累积着。晚上七点多的时候,窗外飘起来鹅毛大雪,大地仿佛披上了一层银毯,好看得很!我急忙戴上手套和围巾,迫不及待地来到小区花园里去玩雪。

快乐让我感受不到一点寒冷,我用小铲子堆出一个小雪人,它不太大,因为雪还没有我想象中的大,不过能玩到雪已经很满足了。我还和妈妈一起打雪仗,滚雪球,我们玩得不亦乐乎,早已顾不上天气寒冷,把心思全放在大雪上了!

快乐的时光总是那么短暂,时间不早了,我看着我的小雪人,恋恋不舍地准备回家了。回家之前,我在雪地上按下了一个手掌印,就当是这场大雪我来过的纪念吧!

指导老师:吕谜荣

## 秋夜即景

濉溪路小学小记者 江彦熙

夜渐渐地静了,只有蟋蟀在“吱吱”地叫着,为这宁静的夜晚添了一丝清亮的声音。秋也深了,秋风呼啸,吹下了一片片黄叶,又平添一份愁绪。一轮明月嵌在明朗的夜空中,灯光像星星在闪烁。云彩正飘着,为月亮穿上了一件柔软洁白的纱衣。

点点月光洒在水面上,就似碎银一般。河水缓缓流淌,把这碎银带向远方。小桥横跨在水面上,月光照亮了小桥。

溪旁有几座小村庄。村庄很静,动物们也不再发出声音。静静的,静静的,整座村庄都睡着了。

远处有一座大山。山上全是树,秋风一起,整座山上全是黄叶飘飘,“秋风生渭

水,落叶满长安”。

夜,深了,世界静了,天上的星星眨着眼,似乎在观看这秋夜之景。云彩在空中起伏。

秋雨渐渐下了。这雨就像银灰色的蛛丝,织成了一片轻柔的网。纳兰词中的“夜雨做成秋,恰上心头,教他珍重护风流”诠释了现在的情景。

秋雨打下了,点点桂花。一阵风吹过,桂香和着秋雨,写出了一幅不可描述的美景。

“秋风清,秋月明。落叶聚还散,寒鸦栖复惊”,这秋夜,静静的……

指导老师:季曼曼

## 我的新数学老师

古城路小学小记者 王远航

这学期我们班来了一位新数学老师,姓姚,姚老师。

姚老师有一个小肉球般的鼻子,小圆球一样的眼,皮球一样圆的头。姚老师戴一副黑边眼镜,镜片将姚老师的双眼放大了,透过镜片,一眼望见他那双带些许血丝的眼,看上去略显疲惫。

姚老师是个很温暖的老师。刚开学的日子里,姚老师带着我们一起跑步。晨跑前都会用心地询问是否有同学不舒服,晨跑中也会不断鼓励我们坚持。操场上留下我们肆意奔跑的足迹。晨跑不仅强健了我们的体魄,也在不知不觉中拉近了我们之间的距离。慢慢地,全班同学都适应了姚老师的课堂和陪伴。

姚老师是严格和有耐心的老师。姚老师在课堂上绘声绘色地讲解知识点,两个同学交头接耳,姚老师立刻严肃示意他们。作业也是严格要求我们,认真书写,按时交作业。姚老师的数学课十分有意思,很难的题目他总能用很巧妙的方法解决,有时候特别难懂的地方,他总是一遍一遍不厌其烦地给我们讲解。

这就是我们的数学老师,一位温暖又严格的好老师。正因为他的严格,才让大家的成绩提升飞快。正是印证了那句古语:严师出高徒!

指导老师:张爱华

